



Дорогие друзья!

Вы держите в руках книгу, которая создавалась не только во время работы над текстом и редакцией иллюстраций, но на протяжении долгих шестидесяти лет, когда сама эпоха писала историю Волгоградского энергетического!

Колледж добился серьёзных успехов. За последние пятнадцать лет ВЭК стал призером многих конкурсов и соревнований в области образования. Занял призовые места в рейтинге средних специальных учебных заведений Министерства топлива и энергетики Российской Федерации в 1996, 1998, 2001 годах. Первое место среди отраслевых учебных заведений топливно-энергетического комплекса России в 1999, 2002, 2004 годах. По итогам комплексной рейтинговой оценки средних специальных учебных заведений топливно-энергетического комплекса за период функционирования в системе Минтопэнерго-Минэнерго России с 1992 по 2005 год Волгоградский энергетический колледж занимает достойное место в списке «Лучшие техникумы и колледжи топливно-энергетического комплекса России» и отмечен Дипломом I Степени.

Неоднократно награждался грамотами за активное участие в Волгоградском форуме «Образование». В рамках этого форума в 2012 году лидировал в конкурсе экспозиционных разработок, инновационных решений и программ в номинации «Социальное партнерство в образовании». Активное участие колледж принимает в специализированных выставках «Энергетика. Электротехника. Энергосбережение», в конференциях «Энергосбережение и энергоэффективность». В 2008, 2010 годах стал лауреатом конкурса «100 лучших образовательных учреждений СПО России».

Коллектив заслужил эти награды. Его деятельность известна далеко за пределами области. Мы гордимся тем, что регулярно на базе колледжа проходят Всероссийские и региональные конкурсы профессионального мастерства, в которых принимают участие студенты среднего профессионального образования многих российских городов.

К заслугам можно добавить достижения в области культуры и спорта. Студенты ВЭК под руководством преподавателей физической культуры ежегодно участвуют в городских пробегах, посвященных знаменательным датам. Всегда находятся в тройке лидеров Областных спартакиад обучающихся среднего профессионального образования. Студенческий театр Волгоградского энергетического колледжа, его творческие коллективы и исполнители имеют много побед и достижений.

Всё это было бы невозможно без серьезной материальной базы. Помимо отлично оборудованных аудиторий, лабораторий, производственных мастерских, расположенных в двух корпусах, в структуру Волгоградского энергетического колледжа входит большой актовый зал, отдельно выстроенный спортивный комплекс (в том числе плавательный бассейн и теннисный корт), собственная столовая и многоэтажное общежитие. По всей России можно насчитать единицы таких комплексов, а в Южном федеральном округе среди учреждений среднего профессионального образования ему нет равных!



Главная гордость – это люди! С самого начала своей истории, в техникум-колледж приходили работать самые грамотные, «продвинутые» в производственной сфере специалисты. Именно они, ветераны профессионального образования, дали старт непрерывному процессу образования и воспитания молодежи; создали методическую базу учебного заведения; заложили основы современных традиций. Высокая квалификация преподавателей за шестьдесят лет позволила подготовить более 18 тысяч грамотных специалистов, нашедших себя в профессиях технической, энергетической и экономической сфер.

Многообразие отделений и специальностей позволяет колледжу соответствовать конъюнктуре рынка труда даже в трудные для страны годы! География трудовой деятельности выпускников ВЭК обширна. Во всех подразделениях системы «Волгоградэнерго», энергетических и промышленных предприятий, в организациях других секторов экономики Волгоградской области и за ее пределами можно встретить бывших студентов Волгоградского энергетического. Мы гордимся тем, что многие из них добились серьезных профессиональных успехов и занимают руководящие посты. Есть уверенность, что и на рабочих местах энергетиков, электриков, бухгалтеров, компьютерщиков наши выпускники будут добросовестно и грамотно исполнять свои обязанности!

За долгие, иногда трудные, шестьдесят лет коллектив приобрел множество профессиональных партнеров, ставших добрыми друзьями. Это и учебные заведения топливно-энергетического профиля, и предприятия энергосистемы, и общественные, и спортивные организации. В жизнь и деятельность Волгоградского энергетического колледжа вложено много физических и эмоциональных усилий сотрудников, преподавателей и администрации, и, конечно, студентов.

Составители книги «Волгоградский энергетический колледж: традиции и современность» попытались перенести на ее страницы основные вехи истории техникума-колледжа, отобразить интересные события студенческой и преподавательской жизни, собрать и систематизировать статистический материал за шестидесятилетнюю историю ВЭК, поделиться всем своим многолетним опытом работы. В представленном издании есть любопытные факты о жизни техникума, подборка фотографий и иллюстраций, воспоминания ветеранов, выпускников, работников и студентов. Для написания этой книги было изучено, обработано, да и просто просмотрено, огромное количество архивных документов, были взяты интервью у людей, оставивших наиболее заметный след в истории техникума. Эта книга предназначена тем, кому не безразлична история родного края, тем, кто непосредственно соприкоснулся с развитием ВЭК, тем, кто учился, учится и когда-нибудь будет студентом Волгоградского энергетического колледжа!

Наша задача – не растерять опыт тех, кто стоял у истоков создания техникума и тех, кто продолжал деятельность ВЭК. Зная традиции, мы стремимся к новаторству. Меняя традиции, мы развиваемся, совершенствуемся! Нынешние и будущие читатели, приумножайте достижения прошлого!

В ДОБРЫЙ ПУТЬ!

Авторский коллектив составителей книги

